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:wracamy sier do Pana Ministra z apelem 
o podjercie dzialan zmier.laj,!cych do uJednolIcenia procedur i interpretacji przepis6w 
podatkowych dotycZC!cych naliczania przez Agencj~ Nieruchomosci Rolnych podatku VAT 
do wynagrodzenia za bezumowne UZytkowanie grunt6w rolnych tak, aby nie cierpieli na tyro 
roInicy. Nie moze bye bowiem tak, ze w prawomtdnym lcraju jedne organy paD.stwowe 
czyni,! cos, co jest kwestionowane przez drugie, a cale odium spada na bezbronnego 
obywatela. 

Zgodnie z interpretacj,! indywidualn'! Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu 
o sygnaturze ILPP2I4512-1-641115-2/SI, wynagrodzenie za bezumowne korzystanie 
z grunt6w, kt6re jak wskazano we wniosku - UZytkowane s,! przez rolnika w spos6b rolniczy 
(np. uprawa zb6z), jest wynagrodzeniem z tytulu swiadczenia uslug, kt6re to uslugi korzystaj,! 
ze zwolnienia od podatku VAT na podstawie § 3 ust. 1 pkt 2 rozpo~enia Ministra 
Finans6w z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zwolnien od podatku od towar6w i uslug oraz 
warunk.6w stosowania tyeh zwolnien (Dz. U. z 2015 r., poz. 736). Bowiem swiadczona usluga 
rna eharakter uslugi dzierZawy grunt6w. Iednoczesnie Agencja Nieruchomosci Rolnych 
wystawia rolnikom za bezumowne UZytkowanie faktury, w kt6rych VAT nalieza. Pojawia si~ 
w tym momencie problem, poniewaZ chc,!c odliczyc podatek naliczony wynikaj~cy z faktur 
dokumentuj,!cych bezumowne korzystanie z nieruchomosci na rzeez ANR, urzctdy skarbowe 
co do zasady berd4 to kwestionowaC, poniewaZ nie przysluguje odliczenie - jak zreszlfl 
dowociz'! w interpretacji. Wielu uprawnionych ro1nik6w dokonalo takowych odliczen i teraz 
wobec kwestionowania tego prawa przez urz~dy skarbowe, muszfl, dokonaC korekty 
podatkowej i niestety zwr6cie podatek wraz z odsetkami do urzcrdu skarbowego. 

Z informacji uzyskanych od ro1nik6w z terenu Dolnego SIl}Ska wynika, ze ANR nie 
zamierza korygowae faktur na stawk~ zwolniODfl, pomimo istnienia ww. interpretaeji 
podatkowej. Jak to wiete jest mozliwe, Ze ANR wystawia faktury z naliezonym podatkiem 
V AT talc, by podatnik m6g1 go sobie odliczyc, natomiast urz¢y skarbowe twierdzfl, 
ze podatku nie moZDa odliezyc? ANR nie poczuwa sier do ewentua1nego blerdu i stoi na 
stanowisku, ze wszystko jest w poIZfldku. W wielu przypadkaeh ehodzi 0 niemale kwoty do 
zwrotu. Rolniey S,! zbulwersowani, potraktowani przedmiotowo. Urz¢mcy nie liCZfl sier 
z tym, ze toe zone przez nieh spory kompetencyjne odbijaj,! si~ na zwyldych ludziaeh. 
Nieehybnie urzerdy skarbowe herd,! kontrolowac rolnik6w pod tym k'!tem, a ANR dalej b~dzie 
wystawiala faktury uprawniajEl-Ce do zwolnienia. A przeciez roIniey ryezaltowi nie maj,! 
przeeiez moZliwosci nawet odliezyc nieslusznie naIiczonego V AT ~u? Gdzie zaufanie do 
panstwa. organ6w paJistwowych, praworz'!dnosci i pewnosei prawa? 

W zwifl.Zku z powyzszym, bardzo prosimy 0 zajercie sier tym problemem i szersze 
spojrzenie na sprawc;. 


